

СУББОТА

29

НОЯБРЯ

1997 год

№93 (5818)

ИНДЕКС  
54022

# Толос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

А.Черногоров:

## Вехи одного года

Завершается первый год пребывания Александра Черногорова на посту губернатора Ставропольского края. Тогда, год назад, после победы на губернаторских выборах представителя блока народно-патриотических сил, многие - и не только на Ставрополье - ждали резких перемен: кто - к лучшему, а кто - к худшему. Однако обстановка в крае в целом оставалась и остается стабильной, и это, пожалуй, самое важное достижение новой команды, пришедшей к власти во главе с А.Черногоровым.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей выступление А.Черногорова с изложением основных итогов его годичной деятельности на посту губернатора.

Любой нормальный человек периодически обдумывает и оценивает определенные вехи жизни, оглядывается назад, определяет свои возможности и задачи на перспективу. Естественно, это делает правительство края и я как губернатор, год назад избранный на этот пост.

Нам есть о чем сегодня говорить. Даже с самой критической точки зрения оценивая сделанное за истекший год, можно твердо сказать, что мы поступательно движемся по большинству намеченных направлений социально-экономических реформ. На фоне кризиса появились ростом надежды на лучшие времена, которые правительство и население края заложили совместными усилиями.

Если брать за точку отсчета прошлый год, то нам пришлось начинать работать даже не с нуля, а с глубоких минусов.

К уровню 1990 года валовой внутренний продукт упал в два раза, объем промышленной продукции - на 57 процентов, выпуск потребительских товаров - в четыре раза, продукция растениеводства и животноводства - более чем в два раза, ввод в действие основных фондов - почти на 80, жилья - на 32, розничный товарооборот - на 57, объем услуг населению и инвестиции в экономику - на 70 процентов.

Ухудшились все социально-демографические показатели. Резко снизилась обеспеченность школами, детсадами, клубами. Существенно выросла смертность населения и особенно детская. Упала рождаемость.

Реальная безработица достигла 11 процентов. Число официально зарегистрированных безработных и вынужденных переселенцев увеличилось до 63 тысяч человек, а фактически - до 250 и более тысяч.

Произошло существенное расслоение населения по уровню доходов. Долги по заработной плате только в бюджетной сфере на 1 января 1997 года превысили 86 млрд рублей, по выплате пособий семьям, имеющим детей, - 81 млрд рублей. Задолженность по пенсиям достигла около полутриллиона рублей. Ни одной квартиры не получили за весь 1996 год семьи уволенных в запас военнослужащих. А их в крае уже более 3,4 тысячи.

Финансовое состояние всех сфер нашей жизни, предприятий, организаций оказалось критическим. Переходящая на

текущий год кредиторская задолженность только бюджетных учреждений (больниц, школ, детсадов) превысила 437,5 млрд рублей.

Конечно, есть тут вина и федеральных органов. Не до конца продуманная, непоследовательная политика рыночных реформ, оголтелая приватизация и разбазаривание экономического потенциала страны, искусственное разорение товаропроизводителей путем централизованно навязанных кредитных и инфляционных оков - все это отбросило нас в развитии далеко назад.

Я, не сгущая краски, представляю только общую обстановку на начало нашей деятельности, а если вникнуть по каждому вопросу глубже, проблем многократно больше, и они очень болезненны для всего общества.

Самокритично скажу, что не все гладко и сегодня. Несмотря на принимаемые меры, не удалось кардинально переломить положение на крупных промышленных предприятиях, в инвестиционной политике и в целом в агропромышленном комплексе.

И все же за год немало сделано для выхода края на позитивные рельсы. Чтобы не быть голословным, для наглядности хочу сказать об отдельных практических шагах по реализации моей предвыборной программы.

Прежде всего возрождаем планомерность действий, уходим от стихийности и непредсказуемости рынка. Отработана и апробируется система плановости и контроля исполнения общекраевых мероприятий, их взаимосвязки с местными антикризисными мерами. Находим новые пути регулирования рыночных процессов в интересах населения края, повышения инвестиционной заинтересованности, активизации основных финансовых источников - кредитного и частного капитала.

В этих целях осуществляются мероприятия в соответствии с задачами, поставленными в послании президента Российской Федерации Б.Н.Ельцина Федеральному Собранию "Порядок во власти - порядок в стране", среднесрочной программе правительства Российской Федерации "Структурная перестройка и экономический рост".

Определены общекраевые концепция и стабилизационная программа до 2000 года. Разработаны и реализуются целе-



вые программы отраслевого, межотраслевого и регионального развития фактически по всем направлениям нашей жизни.

В том числе в соответствии с предвыборной программой и с курсом правительства края на реализацию программно-целевого подхода к решению накопившихся в сфере материального производства проблем, утверждены краевые мероприятия: перепрофилирование предприятий ВПК, развитие нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности; газификация населенных пунктов Ставропольского края на 1997 - 2000 годы; стабилизация работы предприятий легкой, текстильной и мебельной промышленности; стабилизация работы предприятий машиностроительного и химического комплексов; энергосбережения, развития малой и нетрадиционной энергетики; развитие транспортного комплекса до 2000 года и т.д.

Сегодня системно решаются стратегические задачи реформы. Инфляционные процессы погашены, потребительский рынок реально наполнен товарной массой, цены по многим группам продукции колеблются в разумных пределах и т.д. Все это создает предпосылки для стабильности, инвестиционной активности, экономического роста и обеспечения социальных гарантий.

Несмотря на общероссийские трудности, можно сказать, что сдвиги есть, и они зарождаются непосредственно в каждой низовой рыночной ячейке.

По итогам 10 месяцев текущего года валовой внутренний продукт составил 14,7 трлн рублей, что больше прошлогоднего на 7,5 процента. Положительные изменения произошли в его структуре. Удельный вес производства товаров снизился с 71 в 1992 году до 48,8 процента. Доля услуг повысилась с 27 до 44,7 процента.

Достигнута общая стабилизация в промышленности. С мая остановлено падение

объемов производства. Из месяца в месяц получаем приросты.

Увеличилась добыча нефти и газа, возросло производство продукции в машиностроении, текстильной, сахарной, пивоваренной, плодоовощной промышленности. В последние месяцы заметно оживилось положение дел в электроэнергетике и винодельческой промышленности.

Впервые за многие годы с приростом заработали промышленные предприятия 20 городов и районов края. Рост производства потребительских товаров и пищевых продуктов

получен в 19 регионах, непроизводительных товаров - в каждой третьей территории.

Относительная стабилизация промышленного производства достигнута в первую очередь расширением выпуска продукции на малых, подсобных и совместных предприятиях. Приросты идут в основном за счет развития малого и среднего предпринимательства.

Но с сентября удалось переломить обстановку и по так называемым "лежачим" заводам - по ряду крупных предприятий.

В трудных условиях существенно наращивают производство труженики г.Пятигорска, Невинномысска, Ессентуков, Минеральных Вод, Нефтекумска, Зеленокумска и большинства сельских районов. Можно отметить также результаты деятельности предприятий по выпуску трубопроводной арматуры, счетчиков, лако-красочных материалов, пряжи, мытой шерсти, поршневых колец, деревообрабатывающих станков, автокранов. Наметились сдвиги в лучшую сторону в производстве потребительских товаров на "Анилине", "Ставри", "Аллергене", "Красном металлизате", "Заре" (Ставрополь), пятигорских фармацевтической и обувной фабриках, "Холоде", георгиевских "Силуэте", "Брике", "Граните", минераловодских "Сувенирах", "Кроале" и т.д.

Индекс предпринимательской уверенности и деловой активности только за сентябрь вырос на 10 процентных пунктов.

Продолжается коренная реструктуризация экономической жизни края. Доля частного капитала в большинстве отраслей стала преобладающей.

В январе-августе т.г. промышленными предприятиями получено 383,2 млрд рублей прибыли, что в 1,4 раза больше, чем в 1996 году.

Какими путями достигаются планируемые перемены?

Для создания благоприятного инвестиционного климата и стимулирования производственной активности товаропроизводителей края разрабо-

тан закон, в котором определены перечни приоритетных направлений развития экономики, вновь освоенных изделий, ремонтных и ремонтно-технических предприятий.

Закон не только предоставляет ряд налоговых льгот предприятиям края, но и ставит барьер неэффективному использованию бюджетных средств. В отличие от прошлых лет обязательным условием для пользователей льготного налогообложения является полное возмещение выпадающих доходов краевого бюджета за счет развития производства.

Только в последнее время в ходе реализации краевых целевых программ удалось организовать производство многопрофильных полиэтиленовых труб на АО "Сигнал", с привлечением специалистов Международного банка реконструкции и развития отработать бизнес-проект организации производства на Нефтекумском ГПЗ, разместить заказы МВД РФ, МО РФ, Кавказского особого пограничного округа на АО "Невиномысская швейная фабрика", ГП "Кочубеевская швейная фабрика", АОТ СПТШФ "Заря", АОТ "Кортекс" на сумму 10 млрд рублей (перерабатывает расширение этих работ на 1998 год), получить 15 млрд рублей на ЗАО "Невиномысский шерстяной комбинат" для организации закупок шерсти у ставропольских товаропроизводителей; на газификации сельских населенных пунктов освоить 14,3 млрд рублей, построено 233 км газопроводов и газовых сетей, газифицировано 12 тысяч квартир, поданы газ в 7 населенных пунктов, в том числе на хутора Носочев и Веселый Петровского района, в поселок Виноградный Новоалександровского района и т.д., продолжить работы на подводных газопроводах к селам Вознесенскому, Анаксеновскому, поселку Айгурскому Аланасенковского района, хутору Эмануиловскому и Невдахин Труновского района, поселку Кемержинский Ипатовского района и другим; организовать проведение работ по строительству и реконструкции региональных нефтебаз и расширению сети автозаправочных станций. Только по линии ОАО "Ставропольнефтепродукт" на эти цели в текущем году будет направлено более 10 млрд рублей, ввести новые емкостные хозяйства в ЗАО "Техуглероднефтепродукт" в Ставрополе и Невинномысске, ООО "Сибойл" в Кочубеевском районе.

Системный контроль за поставками нефтепродуктов позволил вместо запланированных 183 тысяч тонн дизельного топлива и 92 тысяч тонн бензина фактически завезти в край соответственно 264,8 тысячи тонн и 148,4 тысячи

(Начало. Окончание на 2-3-й стр.)

А.Черногоров:

# Вехи одного года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проведен капитальный ремонт более 200 скважин ОАО "Ставропольнефтегаз" и за счет этого, а также ввода в эксплуатацию новой системы газораспределения и нефтегазосбора месторождения Величаевско-Колодезное - созданы условия для прироста добычи нефти на 200-300 тысяч тонн в год.

Совместно с ОАО "Ставропольнефтегаз", АО "Арнест" и АКБ "Межкомбанк" разработан порядок кредитования строительства комплекса по производству углеводородных пропелентов, необходимость которого диктуется международными обязательствами Российской Федерации по защите озонового слоя.

Проведена реконструкция установки по переработке нефти на Пресковской месторождении и начал выпуск товарного дизельного топлива, что позволяет обеспечить бюджетные организации края котельно-тепловыми топливом.

Продолжены работы по строительству мини-завода на площадке Журавской компрессорной станции в Новоселицком районе мощностью 25 тысяч в год по переработке углеводородного сырья.

На предприятиях "Кавказтрансгаз" освоено производство двадцати видов продукции промышленного назначения и товаров народного потребления. В их перечне особое место занимают полиэтиленовые металлопластмассовые трубы различных диаметров, шланги, обвязки.

На Невинномысском АО "Ставропольнефтегаз" завершены монтаж оборудования и пуско-наладочные работы по производству сварочных электродов мощностью 4800 тонн в год по передовой технологии германских фирм. Это полностью закроет потребности топливно-энергетического комплекса и предприятий других отраслей края.

На 30 процентов увеличен объем услуг предприятиям и электросвязи. Введены в эксплуатацию свыше 15 тысяч номеров АТС в Ставрополе, станциях Эссентуковской и Незлобной, Невинномысском, п. Анджевского, с Рагули Аланасенковского района и других населенных пунктах. Освоено на эти цели 47 млрд рублей.

Совершенствуется система управления транспортным комплексом.

Непосредственный контроль на местах за ходом реализации программ, регулярное изучение дел с выездом на предприятия, в городские и районные администрации позволили своевременно вносить необходимые коррективы.

Так, в сентябре т.г. на площадке Буденновского завода "Ставропольполимер" на принципиально иной основе начато строительство нефтеперерабатывающего завода. Создано акционерное общество "Станеко", с преимущественной долей правительства края (77%).

Перед правительством, строителями, технологами и проектировщиками поставлена крайне напряженная задача осуществить через полгода запуск первого на Ставрополье завода по переработке нефти. При этом преследуется цель не только получения собственных нефтепродуктов, но и загрузка завода "Ставропольполимер" прямогонным бензином.

Разработаны и уточнены схемы кредитных линий для финансирования строительства на АО "Ставропольполимер - продукт". Удалось привлечь к участию правительство Москвы (соответствующий документ уже подписан Ю.М. Лужковым).

Немало делается в строительном и жилищно-коммунальном комплексах. Подробно об этом писал в своей статье "И все-таки мы строим. И немало" 19.11.97 в "Ставропольской правде" заместитель председателя правительства С. Кучеренко.

Но, прямо скажем, имеющиеся возможности, потенциал края используются пока недостаточно. Взять хотя бы агропромышленный комплекс. Несмотря на финансовые трудности и погодные условия, приняты меры и оказана помощь для проведения полевых работ и уборки урожая.

Учитывая надобность зерновых в 1995-1996 гг. на авиаимпорт, мы направили бюджетных средств в два раза больше, чем по всей стране.

Ожидаемый объем производства зерновых с кукурузой - более 3 млн. 800 тысяч тонн, что выше уровня прошлого года на 12 процентов.

Пополнение техники в крае осуществляется в основном на лизинговой основе. При этом плохо пока используются другие возможности, что сдерживает обновление машинно-тракторного парка. Так, на 1997 год общая квота на приобретение техники по лизингу определена в 127 млрд рублей. За 9 месяцев получено на 28 млрд рублей. О каких заделах на будущее может идти речь, если хозяйства не берут технику даже за 25 процентов ее стоимости?

Используем варианты сотрудничества сельхозпредприятий края с "Торговым домом "Беларусь" как на денежной основе, так и по бартеру за сельхозпродукцию. Прорабатываем и поставки сельхозтехники из США. Наметила программу ее выпуска на предприятии края, с тем, чтобы сократить затраты и стоимость.

Особенно тревожит положение в животноводстве. По-прежнему идет снижение производства продукции, продуктивности, сокращается поголовье скота.

Сейчас этот вопрос готовим на рассмотрение правительства края с определением мер по проведению зимовки скота и заблаговременных мероприятий по готовности к будущему сезону.

Несмотря на все трудности, в закром края засыпали 109 тыс тонн зерна. Ставится задача по завершению формирования продовольственного фонда в ближайшие дни. Гарантированное снабжение населения края хлебобулочными изделиями по твердым ценам, исходя из ситуации, обеспечено на 9 месяцев.

К сожалению, многие районы, прекратив поставки зерна, добиваются пролонгации. Вынужденные меры - пролонгируются задолженность и выдаются кредиты под урожай 1998 года тем районам и хозяйствам, которые находятся в постоянных должниках и не имеют реальной возможности для их погашения.

Неудовлетворительно ведут поставку зерна в счет полученных материальных ресурсов и фермеры, выполнившие договорные обязательства лишь на 24 процента.

Не воспользовались товаропроизводители возможностью предоставленной постановлением губернатора края от 26.06.97 № 414, 415, чтобы гасить задолженность в бюджет и внебюджетные фонды по товарным кредитам любой сельскохозяйственной продукцией.

Не принимают должных мер по выполнению принятых на продовольственной комиссии обязательств по поставке зерна главы администрации Георгиевского, Курского, Левокум-

ского, Аргирского, Благодарненского, Кочубеевского, Минераловодского, Нефтекумского, Новоселицкого, Петровского, Изобильненского районов.

Наша задача - принять необходимые меры по безусловному выполнению заданий перед региональным продовольственным фондом. И все же, несмотря на постоянное внимание к проблемам АПК, позиции явно сдаются. Основную причину здесь я вижу в отсутствии государственной политики поддержки отечественного сельского товаропроизводителя. Во многом на финансовое положение предприятий влияют перекосы потребительского рынка товаров и услуг. Мы скоро уступим краевой продовольственный рынок нашим соседям и импортным товарам. По данным обследования магазинов, доля импортных продуктов в общем объеме реализуемых товаров составила: по мясу птицы - 67, маслу растительному - 60,4, маргарину - 54,8, майонезу - 42,9, сыру - 57,1, макаронным изделиям - 56,8 процента. Всего доля импорта в товарных ресурсах превысила 60 процентов.

Вопросы качества товаров вообще становятся главной проблемой. Диетическую свежую собственную продукцию не едим, питаемся суррогатами. Проверки показали почти полную отбраковку или снижение в сортности проверенных партий сливочного и растительного масла, маргарина, рыбо-продуктов, мясных полуфабрикатов, не говоря уже о коньяке и водке (до 100 процентов).

В предвыборной программе поставлена задача поэтапного налогового и тарифного льготирования АПК. Проводимые многоступенчатые зачеты, другие мероприятия проблему до конца не сняли - в основном по вине потребителей энергоносителей из соседних регионов.

На сегодняшний день задолженность за полученный газ составляет 2,4 триллиона рублей. Подобная ситуация приводит к отключениям и ограничениям. Для повышения эффективности деятельности газового комплекса прорабатывается вопрос его реструктуризации, приближения поставщиков к потребителям. С этой целью, а также для стабилизации и развития экономики края подписаны с ООО "Межрайгаз" и РАО "Газпром" протоколы и соглашения о совместных действиях, проводится работа по созданию единой структуры по реализации и обслуживанию газовых сетей низкого давления.

Общая задолженность за электроэнергию достигла 1,8 трлн. рублей, в том числе потребителей края перед АО "Ставропольэнерго" - 555 млрд рублей.

В этих условиях выполняем свои обязательства перед АПК и населением. В результате взвешенной политики удалось сохранить тарифы на электроэнергию для промышленных потребителей и населения на 15-25% ниже, чем в соседних республиках, Ростовской области, Краснодарском крае.

Что делаем и закладываем на перспективу?

Прежде всего формируем систему гарантий правительства края по привлечению в край инвестиций, валютно-финансовых ресурсов. Принят ряд мер по стимулированию негосударственных инвестиций и рациональному расходованию средств краевого бюджета, планируемых на быстрокупаемые инвестиционные проекты.

Для этого разработано и утверждено положение о фонде инвестиций правительства

Ставропольского края и конкурсного отбора инвестиционных проектов на финансирование. В настоящее время на рассмотрении находится 42 инвестиционных проекта.

На заседании экономического совета при губернаторе принята оптимальная схема наполнения активов фонда инвестиций за счет выпуска и размещения облигационного займа правительства Ставропольского края на 300 млрд рублей.

Привлечение инвестиций в край требует создания системы залогов. Это позволит повысить ликвидность залогового фонда края, а следовательно, выйти на самый привлекательный рынок инвестиционных ресурсов - прямые займы.

Немаловажным здесь является развитие сотрудничества с зарубежными партнерами. Внешнеторговый оборот края в первом полугодии 1997 года составил 273 млн. долл. США, что на 63 млн. долл. больше уровня прошлого года. Экспорт предприятий края составил 140 млн. долл. США (увеличился на 22 млн. долл. США).

Доля импорта во внешнеторговом обороте края составила 47,6 процента (129,9 млн. долл. США). Импорт из стран дальнего зарубежья - 67 от общего объема импорта, а из стран СНГ - 23 процента.

Приток иностранных инвестиций в экономику края - 20 млн. долл. США и в рублевой части 10,5 млрд рублей. Основная часть иностранных инвестиций (87,2 %) вложено в пищевую промышленность. В сельское хозяйство поступило 9 процентов долларовых инвестиций, в торговлю и общественное питание - 1,4 процента.

Зарегистрировано 40 предприятий с участием иностранных инвестиций.

В проекте постановления Российской Федерации "О неотложных мерах по стабилизации и развитию экономики Ставропольского края" предусматривается привлечение иностранных инвестиций под гарантии федерального бюджета на сумму более 300 млн. долл. США. Всего по данной программе на развитие края предусмотрено более полуплута трлн. рублей.

В соответствии с постановлением губернатора Ставропольского края от 05.09.97 года № 587 "О плане первоочередных мер по становлению и развитию экономики края" с руководителями предприятий также определены наиболее перспективные инвестиционные проекты.

Ставропольский край становится транзитной территорией для транспортировки сырой нефти. На территории шести районов края планируется строительство 250 км нефтепровода "Тенгиз-Черное море" Каспийского трубопроводного консорциума. Через край пройдут трубопроводы "Баку-Новороссийск", "Россия-Турция" и другие. Как показывают предварительные расчеты, поступление от реализации проекта в перспективе дадут Ставропольскому краю до 60 млн. долл. в год.

Реализация краевой целевой программы "Развитие газового комплекса Ставропольского края" позволит стабилизировать газоснабжение края, увеличить объем добычи природного газа до одного млрд куб. м. в год. Уже в текущем году намечено окончание строительства магистрального газопровода "Чебоксары-Северный Кавказ" и расширение Северо-Ставропольского подземного хранилища газа до 20 млрд куб. м.

В целях содействия предприятиям-производителям в развитии производства и сбыта

продукции создается государственное унитарное предприятие "Ставропольский краевой выставочно-маркетинговый центр".

Вся экономическая политика, организаторская работа исполнительных органов края несут социальную направленность. В этой сфере мы много делаем. Растут доходы населения, объемы вкладов в сберегательные банки. По покупательской способности населения в последние месяцы край вошел в число 25 ведущих регионов страны.

Для планомерного функционирования системы образования в крае подготовлены Концепция и Программа стабилизации и развития образования края на 1998-2000 гг. Это позволит выстроить сбалансированный подход к образованию, приблизить к особенностям региона и запросам граждан края.

В учреждениях начального профессионального образования не допущено уменьшения числа учебных мест. Правительством края обеспечена организационная поддержка работы образовательных учреждений по возрождению детских общественных организаций, сохранению и развитию основных направлений дополнительного образования детей.

В 29 районах края возрождены детские пионерские организации, в которых свыше 3 тысяч школьников. Работают 60 детских профильных организаций экологического, краеведческого, патристического, трудового направления. Начали свое становление ученические бригады. Их в крае сейчас 49. Состояние здравоохранения в плане финансирования можно охарактеризовать как сложное. В то же время за прошедший год не произошло сокращения числа медицинских учреждений, хотя идет процесс их реформирования и реперофилирования.

В крае прослеживается определенная стабилизация демографических показателей - снижение уровня общей смертности населения.

Улучшается материально-техническая база здравоохранения: завершена реконструкция помещений под инфекционную больницу в Невинномысске, введена в эксплуатацию первая очередь Кисловодской инфекционной больницы.

Приоритетна служба охраны материнства и детства. В октябре этого года введена в строй новая детская поликлиника в Невинномысске, улучшена база детской консультации в Андроповском районе, в реконструированное помещение переведено детское отделение ЦРБ в Изобильненском районе, завершается капитальный ремонт детского больницы-поликлинического объединения в Пятигорске, введен в строй акушерский корпус в Буденновском районе, в здании бывшей курортной поликлиники в Эссентуках открыт Центр планирования семьи.

Правительством края принят ряд мер, направленных на стабилизацию и улучшение лекарственного обеспечения населения, в том числе ветеранам. С целью соблюдения гарантий прав граждан в системе ОМС принято решение о выделении 10 миллиардов рублей на централизованную закупку медикаментов для лечебно-профилактических учреждений, реализующих территориальную программу обязательного медицинского страхования.

Край дополнительно получил медицинское оборудование, медикаментов и изделий медицинского назначения на общую сумму более 50 млрд рублей, в том числе такое оборудова-

ние, как компьютерный томограф, рентгеновые аппараты, аппараты для ультразвукового исследования, дыхательная и наркозная аппаратура и многое другое.

На строительстве объектов здравоохранения освоено 9,7 млрд рублей, в том числе 2,3 млрд рублей за счет федерального бюджета.

Усилен контроль за качеством продуктов питания. Если в 1996 году была исследована 29381 проба, то за 9 месяцев 1997 года - 39768 проб продовольственного сырья и пищевых продуктов.

В системе социальной защиты населения сохранена кооперативная сеть интернатов, приняты меры по обеспечению их инвентарем, оборудованием, продуктами питания. Все объекты вовремя подготовлены к зиме.

Привлечено внебюджетных средств в сумме 801,4 млн рублей, в том числе от Управления Верховного комиссара по делам беженцев при ООН 351,4 млн рублей.

В 1997 году в рамках соглашения с Министерством социальной дел Германии на базе Эссен-тукского профессионального училища-интерната создан Центр реабилитации молодых инвалидов. Открыты новые отделения по профессиональной ориентации инвалидов, их дальнейшей профессиональной подготовке.

Наибольшее развитие получили отделения социальной помощи на дому, в которых обслуживается 21430 одиноких и престарелых граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе.

Средства в сумме 1,2 миллиарда рублей направлены на укрепление материальной базы нестационарных учреждений. Кроме того, службами срочной социальной помощи оказано различных видов помощи 75578 человекам на сумму полтора млрд рублей.

Вместе с тем, мы понимаем, что остаются нерешенными многие серьезные проблемы. Это компенсационные выплаты расходов на бензин и транспортное обслуживание. До настоящего времени не погашены задолженности перед инвалидами за 1996 год. Приостановлена выплата компенсаций взамен санаторно-курортного лечения гражданам (3,6 млрд рублей).

Не выполнены обязательства перед инвалидами Великой Отечественной войны по приобретению спецавто-транспорта. Над этими проблемами мы вплотную работаем. Начало формирования государственной политики в интересах детей в крае положено разработкой и принятием краевой программы "Дети Ставрополя".

В 1997 году на организацию летнего труда и отдыха выделено из краевого бюджета 16 млрд рублей (по программе предусмотрено 8 млрд рублей), что дало возможность оздоровить на 30 тысяч детей больше, чем в прошлом году.

Всеми формами труда этим летом было охвачено более 150 тысяч человек, в том числе 40,8 тысячи за счет службы занятости населения; во вновь возродившихся

ученических производственных бригадах более 30 тысяч учащихся, ремонтных бригадах звеньях - 12 тысяч, в студенческих отрядах - 1426 несовершеннолетних и т.д.

Более 3 тысяч детей-сирот и опекаемых детей, двух тысяч детей-инвалидов и детей семей-беженцев, вынужденных переселенцев, детей из многодетных семей, безработных и других малообеспеченных семей поправили свое здоровье в санаториях.

В условиях продолжающегося кризиса в экономике в крае, тем не менее, удалось улучшить ситуацию на рынке труда.

Уменьшилась численность незанятого населения, произошло некоторое улучшение соотношения между спросом и предложением рабочей силы, снижение уровня безработицы и уменьшение поступления взаимных страховых взносов в фонд занятости населения.

По краю заквотировано для слаботяжущихся категорий граждан свыше трех тысяч рабочих мест, в том числе 2,7 тысячи мест для инвалидов.

В 1997 году Ставропольский край вышел на первое место среди субъектов Российской Федерации по числу находящихся на его территории вынужденных переселенцев и беженцев.

Обратились с ходатайствами на получение статуса вынужденного переселенца 5452 человека, а всего с начала регистрации (с 01.07.92) получили статус 63272 человека, в том числе - 40443 человека из Чеченской республики.

Наиболее сложной проблемой обустройства вынужденных переселенцев является обеспечение их жильем.

Правительством края, правоохранительными органами, администрациями районов и городов, представителями общественности проведена большая работа по борьбе с преступностью, коррупцией, стабилизации криминогенной обстановки. В результате за 10 месяцев текущего года на территории края совершено меньше умышленных убийств, тяжких телесных повреждений, изнасилований, краж чужого имущества, грабежей, умышленных поджогов, дорожно-транспортных происшествий, в том числе со смертельным исходом.

Значительно больше выявлено преступлений в сфере экономики, особенно так называемых тяжких и особо тяжких - более чем в два раза. Усилилась борьба с преступлениями против государственной власти и службы, взяточничеством, о чем свидетельствует увеличение почти на 70% количества установленных фактов данного вида преступности.

Таковы в общих чертах итоги года. Есть, как видим, достижения. Немало проблем. Я искренне благодарен сегодня членам правительства края, работникам исполнительных органов, общественным организациям и партиям, всем жителям края за поддержку на простом пути преобразований. Рассчитываю на нее и в будущем.

## Избирательный бюллетень

для выборов депутата Государственной Думы  
Ставропольского края второго созыва  
по Кировскому одномандатному избирательному округу № 17  
14 декабря 1997 года

### Разъяснение порядка заполнения избирательного бюллетеня

- Поставьте любой знак в пустом квадрате справа от фамилии только одного кандидата, за которого Вы голосуете, либо в квадрате справа от строки "Против всех кандидатов".
- Избирательный бюллетень, в котором любой знак проставлен более чем в одном квадрате либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным.
- Избирательный бюллетень, не заверенный участковой избирательной комиссией, признается бюллетенем неустановленной формы и при подсчете голосов не учитывается.

**АНДРИЕНКО Михаил Леонтьевич**

7 апреля 1941 года рождения. Сельскохозяйственная артель-колхоз "Нива", начальник цеха. Проживает в городе Новопавловске. Выдвинут избирательным объединением "Ставропольская краевая организация Коммунистической партии Российской Федерации" (КПРФ). Состоит в Коммунистической партии Российской Федерации (КПРФ).



**БЕШКО Николай Алексеевич**

16 октября 1955 года рождения. Закрытое акционерное общество "Производственно-коммерческое предприятие "Юг-сервис", генеральный директор. Проживает в станице Курской. Выдвинут избирателями округа.



**ДУДКИН Николай Александрович**

10 июля 1958 года рождения. Северо-Кавказское региональное управление по борьбе с организованной преступностью МВД Российской Федерации, оперуполномоченный по особо важным делам. Проживает в станице Курской. Выдвинут избирателями округа.



**КРИВЦОВ Николай Михайлович**

7 апреля 1952 года рождения. Управление внутренних дел Правительства Ставропольского края, заместитель начальника. Проживает в городе Ставрополе. Выдвинут избирателями округа.



**МАТУСЕВИЧ Михаил Иванович**

30 января 1957 года рождения. Отдел внутренних дел Кировской районной государственной администрации. Начальник отделения. Проживает в станице Курской. Выдвинут избирателями округа.



**РАКИТИН Сергей Николаевич**

13 апреля 1957 года рождения. Сельскохозяйственное производственное акционерное общество "Содружество", председатель совета. Проживает в селе Русском Курского района. Выдвинут избирательным объединением Ставропольского регионального отделения Всероссийского общественно-политического движения "Духовное наследие".



**СМЫШЛЯЕВ Александр Евгеньевич**

24 июля 1959 года рождения. Новопавловское муниципальное унитарное предприятие "Городские электрические сети", директор. Проживает в городе Новопавловске. Выдвинут избирателями округа.



Против всех кандидатов



## Телевидение

1 - 7 декабря

### Понедельник, 1

1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал "Доброе утро"
- 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.30 Новости
- 9.15, 18.20 "Роковое наследство"
- 10.00 Что? Где? Когда?
- 11.20 Домашняя библиотека
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.15 Вместе
- 13.00-15.00 Дневное вещание
- 15.20 "Белоснежка"
- 15.40 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.40 "Космическая полиция"
- 17.05 До 16 и старше
- 17.30 "100 лет приключений"
- 17.50 Печатный двор
- 20.00 Мы
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.40 "Скарлетт", 1-я серия
- 23.35 Детектив "Один из нас"

### КАНАЛ "РОССИЯ"

- 7.20 Монетный двор
- 7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.30 Вести
- 8.00 Дежурная часть
- 8.15 "Стронг" представляет
- 8.20 На заметку
- 8.25 Бизнес-утро
- 8.30 Православный календарь
- 8.40 Сам себе режиссер
- 9.15 Лучшее не бывает
- 9.20 Национальный интерес
- 10.05, 20.45 "Санта-Барбара"
- 11.30 Совершенно секретно
- 12.25 Парламентский вестник
- 12.55 Графоман
- 13.05 Деньги
- 13.25 Бесконечное путешествие
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.30 Деловой автограф
- 14.35 Ти-маркет
- 14.40 X/f "Остров доктора"

Моро"

- 16.25 Экспозитив
- 16.30 На пороге века
- 17.35 Вояж (Ст)
- 18.25 Футбол без границ
- 19.00 Ваш выбор (Ст)
- 19.20 Парк приглашает круглый год
- 19.40 СТВ-новости
- 20.25 Подробности
- 21.45 Круглый стол "Молодежь за будущее России" (Ст)
- 22.30 Добрый вечер
- 0.00 Во время

Н Т В

- 6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
- 9.05 "Крутой Уокер: правосудие по-техасски"
- 10.15 Маски-шоу
- 10.45 Итого
- 11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"
- 12.20 Старый телевизор
- 14.20 Трагикомедия "Я, бабушка и Илларион"
- 16.20 Улица Сезам
- 16.50 "Любовь и тайны Сансет-бич"
- 17.40 Д/сериал "Мир вина"
- 18.10 Впрок
- 18.20 Криминал
- 18.30 Футбольный клуб
- 19.35 Герой дня
- 20.00 Триллер "Кошка"
- 23.35 Сегоднячко

### КАНАЛ 14-24

- 14.05, 23.50 Эфир-дайджест
- 14.20, 20.40 "История любви"
- 15.05, 18.30 Телефон 5-56-75
- 15.15 Парк культуры
- 15.45 Зона ЛЮМО
- 16.30 Фильмы из коллекции А. Домана
- 17.25 Мешанина
- 17.30 Союзмультфильму-60
- 18.00 "Девушки-соседки"
- 18.50, 19.00 Музыка для вас
- 18.55 Новости
- 19.05 "Дерзкие и красивые"

### Вторник, 2

1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал "Доброе утро"
- 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.20 Новости
- 9.15, 18.20 "Роковое наследство"
- 10.00 Мы
- 10.45 Смекланорама
- 11.20 Домашняя библиотека
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.15 Вместе
- 13.00-15.00 Дневное вещание
- 15.20 "Ноев ковчег", 1-я серия
- 15.55 Счастливый случай
- 16.40 "Космическая полиция"
- 17.05 До 16 и старше
- 17.30 "100 лет приключений"
- 17.50 Печатный двор
- 19.10 Час пик
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.40 "Скарлетт", 2-я серия
- 23.35 Футбол
- 1.30 Хоккей. Европа

### КАНАЛ "РОССИЯ"

- 7.20 Монетный двор
- 7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.30 Вести
- 8.00 Дежурная часть
- 8.15 Мир здоровья
- 8.20 "Стронг" представляет
- 8.25 Бизнес-утро
- 8.30 Православный календарь
- 8.40 Подиум Д'Арт
- 9.15 Лучшее не бывает
- 9.20, 19.20 Национальный интерес
- 9.50 Торговый дом
- 9.55 Почтовый магазин
- 10.05, 20.45 "Санта-Барбара"
- 11.30 Мультфильм
- 13.25 Пульс
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.35 X/f "Анна Каренина", 1-я серия
- 15.55 Новости
- 16.00 Антреприза (П)

Н Т В

- 6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
- 9.05 "Крутой Уокер: правосудие по-техасски"
- 10.15 Я и моя собака
- 10.45 Куклы
- 11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"
- 12.20 Старый телевизор
- 14.20 Комедия "Эпоха радио"
- 16.20 Улица Сезам
- 16.50 "Любовь и тайны Сансет-бич"
- 17.40 "Мир вина"
- 18.10 Впрок
- 18.20 Криминал
- 18.30 Футбольный клуб
- 19.40 Герой дня
- 20.00 X/f "Адский поезд"
- 23.35 Сегоднячко
- 0.25 Драма "Сталь"

### КАНАЛ 14-24

- 14.00, 20.30 Музыкальный магазин
- 14.10, 18.55, 21.10 СТВ-спорт
- 14.25, 20.45 Студия "Нежный возраст"
- 14.40 Мультсериал
- 15.30 Право любить
- 18.30 Фильмы из коллекции А. Домана
- 17.25 Мешанина
- 17.30 Союзмультфильму-60
- 18.00 "Девушки-соседки"
- 18.40 СТВ-новости
- 19.05 "Дерзкие и красивые"
- 19.30 Ток-шоу "За и против"
- 20.00 "Такси"
- 20.55 Мультфильм
- 21.30 Драма "Смерть в ночи"
- 23.20 "Чертова служба в госпитале МЭШ"
- 23.50 Что случилось (Начало. Окончание на 4-й стр.)

# Телевидение

## 1 - 7 декабря

Среда, 3

## 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20  
Новости  
9.15, 18.20 "Роковое наслед-  
ство"  
10.00 Тема  
10.40 В мире известных  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30 Джентльмен - шоу  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 - 15.00 Дневное вещание  
15.20 "Нова конча", 2-я серия  
15.45 Классная компания  
16.15 Зов дружной  
16.40 "Космическая полиция"  
17.05 ...До 18 и старше  
17.30 "100 лет приключений"  
17.50 Печальный двор  
19.10 Час пик  
19.35 Золотая лихорадка  
20.10 Человек и закон  
20.45 Спокойной ночи, малы-  
ши  
21.00 Время  
21.40 "Скарлетт", 3-я серия  
23.35 Детектив "Лаврентий  
Берия. Судный день"

## КАНАЛ "РОССИЯ"

7.20 Монетный двор  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
23.30 Вести  
8.00 Дежурная часть  
8.15 Медицинский вестник  
8.20 "Стронг" представляет  
8.25 Бизнес-утро  
8.30 Православный календарь  
8.40 Слабо?  
9.15 Лучше не бывает  
9.20, 19.20 Национальный ин-  
терес  
10.05, 20.45 "Санта-Барбара"  
11.30 Уловка-22  
12.25 Федерация  
12.55 Графоман  
13.05 Деньги  
13.25 Телескоп  
13.55 Магазин недвижимости  
14.30 Деловой автограф  
14.35 Ти-маркет  
14.45 "Анна Каренина", 2-я се-  
рия  
15.55 Новости (П)  
16.00 Из провинции с любо-  
вью (П)  
16.30 Времен связующая нить  
17.40 "Салют" (П)  
18.10 Парк культуры  
18.40 Телефильм (П)  
18.55 Студия-2 (П)  
20.25 Подробности  
21.45 Зона ЛЮМО  
22.30 Добрый вечер  
0.00 Во время  
0.05 Лестница в небо  
0.35 Живая коллекция

## Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00,  
16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегод-  
ня  
9.05 "Крутой Уокер: правосу-  
дие по-техасски"  
10.15 Пойми меня  
10.45 Кнопка-Плюс  
11.00, 22.45 "Доктор Куин, жен-  
щина-врач"  
12.20 Старый телевизор  
14.15 Среда  
14.30 Х/ф "Это случилось 20  
июля"  
16.20 Улица Сезам  
16.50 "Любовь и тайны Сан-  
сет-бич"  
17.40 "Мир вина"  
18.10 Впрок  
18.20 Криминал  
18.30 Футбольный клуб  
19.40 Герой дня  
20.00 Боевик "Китаянка"

23.35 Сегоднячко  
0.25 Драма "Прикосновение"

## КАНАЛ 14-24

14.05, 23.35 Эфир-дайджест  
14.20, 20.40 "История любви"  
15.05, 18.30 Телефон 5-56-75  
15.10 Антреприза  
15.30 Право любить  
16.25, 18.55 Новости  
16.30 Фильмы из коллекции  
А. Домана  
17.25 Мещанина  
17.30 Союзмультфильму-60  
18.00 "Девушки-соседки"  
18.35 Вместо ужина - аэробика  
19.00, 23.50 Музыка для вас  
19.05 "Дерзкие и красивые"  
19.30 Ток-шоу "За и против"  
20.00 "Такси"  
20.30 Вечерняя сказка  
21.30 Х/ф "Дорога домой"  
23.05 "Чертова служба в гос-  
питале МЭШ"

Четверг, 4

## 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.55  
Новости  
9.15 Мультфильм  
10.10 Человек и закон  
10.45 Пока все дома  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30, 18.15 Эти забавные жи-  
вотные  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00-15.00 Дневное вещание  
15.20 "Невероятные приклю-  
чения Джони Квеста"  
15.45 Классная компания  
16.10 Лего-го  
16.40 "Космическая полиция"  
17.05 ...До 18 и старше  
17.30 "100 лет приключений"  
17.50 Печальный двор  
18.45 Футбол  
20.45 Спокойной ночи, малы-  
ши  
21.00 Время  
21.40 "Скарлетт", 4-я серия  
23.30 Мир трюков  
0.00 А. Бушков "Острова люб-  
ви"

## КАНАЛ "РОССИЯ"

7.20 Монетный двор  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
23.30 Вести  
8.00 Дежурная часть  
8.15 Медицинский вестник  
8.20 "Стронг" представляет  
8.25 Бизнес-утро  
8.30 Православный календарь  
9.15 Лучше не бывает  
9.20 Национальный интерес  
10.05, 20.45 "Санта-Барбара"  
11.30 Старая квартира  
12.25 Люди и деньги  
12.55 Графоман  
13.05 Деньги  
13.25 Двойной портрет  
13.55 Магазин недвижимости  
14.30 Деловой автограф  
14.35 Ти-маркет  
14.40 Х/ф "Умирать не страш-  
но"  
16.30 Золотая карта России  
17.35 Телефильм (Ст)  
18.00 Ваш выбор. В Зеренков  
(Ст)  
18.15 "Ставрополька: характер  
выдержанный"  
18.50 Ваш выбор. "Точка от-  
счета" для В. Травса (Ст)  
19.30 В Государственной  
Думе края (Ст)  
19.40 СТВ-новости  
20.25 Подробности  
21.45 А. Черноголов. Год во  
власти  
22.30 Добрый вечер  
0.00 Во время  
0.05 Кафе обломов  
0.55 Х/ф "Невинная жертва"

## Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00,  
16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегод-  
ня  
8.50 На свежую голову  
9.05 "Крутой Уокер"  
10.15 Перекват  
11.00, 22.45 "Доктор Куин, жен-  
щина-врач"  
12.20 Старый телевизор  
14.20 "Уличный король"  
16.20 Улица Сезам  
16.50 "Любовь и тайны Сан-  
сет-бич"  
17.40 "Мир вина"  
18.10 Впрок  
18.20 Криминал  
18.30 Хоккейный клуб  
19.40 Герой дня  
20.00 Боевик "Галографиче-  
ский человек"  
23.35 Сегоднячко

## КАНАЛ 14-24

14.05, 23.40 Эфир-дайджест  
14.20, 20.40 "История любви"  
15.05, 18.30 Телефон 5-56-75  
15.15 Антреприза  
15.30 "Право любить"  
16.25, 18.55 Новости  
16.30 Фильмы из коллекции  
А. Домана  
17.25 Мещанина  
17.30 Союзмультфильму-60  
18.00 "Девушки-соседки"  
18.35 Аэробика  
19.00 Музыка для вас  
19.05 "Дерзкие и красивые"  
19.30 Ток-шоу "За и против"  
20.00 "Такси"  
20.30 Вечерняя сказка  
21.30 Драма "Алая леди"  
23.10 "Чертова служба в гос-  
питале МЭШ"  
23.55 Музыка для вас

Пятница, 5

## 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.50  
Новости  
9.15, 18.20 "Роковое наслед-  
ство"  
10.05 Клуб путешественников  
10.55 Смак  
11.15 Домашняя библиотека  
11.25 Играй, гармонь  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00-15.00 Дневное вещание  
15.20 Ф/сказка "После дождич-  
ка в четверг"  
16.35 Улица Сезам  
17.00 "50 x 50"  
17.30 "100 лет приключений"  
19.15 Здоровье  
19.45 Поле чудес  
20.45 Спокойной ночи, малы-  
ши  
21.00 Время  
21.40 Чердачок Фрутти  
22.10 Детектив "Темная ло-  
шадка"  
0.05 Взгляд

## КАНАЛ "РОССИЯ"

7.20 Монетный двор  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
23.30 Вести  
8.00 Дежурная часть  
8.15 Мир здоровья  
8.20 "Стронг" представляет  
8.25 Бизнес-утро  
8.30 Православный календарь  
9.35 Мультфильм  
9.15 Лучше не бывает  
9.20, 19.20 Национальный ин-  
терес  
10.05, 20.45 "Санта-Барбара"  
11.30 "Аншлаг" и "К"  
12.25 Экологическая экспеди-  
ция РТР  
12.55 Графоман  
13.05 Деньги  
13.25 Новое питее колесо  
13.55 Магазин недвижимости  
14.30 Деловой автограф  
14.35 Средний класс  
14.45 Д/ф "Россия в войне.  
Кровь на снегу"  
16.35 Новости (П)  
16.40 Антреприза (П)  
17.35 Из провинции с любо-  
вью (П)  
18.05 Примите наши по-

здвращения (П)  
18.55 Студия - 2 (П)  
20.25 Подробности  
21.45 Слабо?  
22.30 Добрый вечер  
0.00 Во время

## Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00,  
16.00, 19.00, 22.00 Сегодн  
9.05 "Крутой Уокер"  
10.15 Своя игра  
10.45 Криминал  
11.00, 22.45 "Доктор Куин, жен-  
щина-врач"  
12.20 Старый телевизор  
13.30 Время "Ч"  
14.20 Х/ф "Между рельсами"  
16.20 Устами младенца  
16.50 "Любовь и тайны Сан-  
сет-бич"  
17.40 "Мир вина"  
18.10 Впрок  
18.20 Криминал  
18.30 Футбольный клуб  
19.40 Герой дня  
20.00 Комедия "Доктор Дев-  
килл и мисс Хайд"  
23.35 Сегоднячко

## КАНАЛ 14-24

14.00, 18.30, 20.30 Музыкаль-  
ный магазин  
14.10, 18.55 СТВ -спорт  
14.15 Пресс-аюнс  
14.25 Студия "Нежный воз-  
раст"  
14.40 Мультсериал  
15.30 "Право любить"  
16.25, 19.00 Новости погоды  
16.30 Д/ф  
17.25 Мещанина  
17.30 Союзмультфильму-60  
18.00 Девушки-соседки  
18.40 СТВ-новости  
19.05 "Дерзкие и красивые"  
19.30 Ток-шоу "За и против"  
20.00 "Такси"  
20.45 Ваш выбор. Московский  
транзит-2  
21.10 Ваш выбор. Отчет В.П.  
Травса со встречи с избира-  
телями  
21.30 "Огненная компания-  
132"  
22.30 ССР  
23.00 "Чертова служба в гос-  
питале МЭШ"  
23.30 Что случилось

Суббота, 6

## 1 КАНАЛ

7.55 Боевик "Седьмая пуля"  
9.20 Ерш  
9.40 Лотто "Миллион"  
9.45 Слово пастыря  
10.00, 15.00, 18.10 Новости  
10.10 Домашняя библиотека  
10.30 Утренняя почта  
11.05 Каламбур  
11.40 Смак  
12.00 Возвращение Третья-  
ковки  
12.40 Моя семья. брак назло  
13.20, 15.15 Х/ф "Бег", 1-я и  
2-я серии  
16.55 "Как это было" Краткий  
курс гибели КПСС. 1990 год  
17.35 В мире животных  
18.25 Угадай мелодию  
19.00 "Спрут-2", 3-я серия  
20.10 Джентльмен-шоу  
20.45 Спокойной ночи, малы-  
ши  
21.00 Время  
21.55 Что? Где? Когда?  
23.30 Триллер "Сердце анге-  
ла"

## КАНАЛ "РОССИЯ"

7.30 Утренний экспресс  
8.25 "Мак и Матти"  
8.50 Мультфильм  
9.00 Парламентский вестник  
9.30 "Надо жить играючи"  
9.45 Меморина  
10.10 Доброе утро, страна  
11.00 Вести в одиннадцать  
11.25 Когда в Америке полночь  
(П)  
11.50 Рецепт успеха (П)  
12.05 Бумеранг (П)  
12.35 Сто лиц Ю. Корляк (П)  
13.00 Телесериал "А ты меня  
любишь?"

13.45 Мультфильм  
14.00, 17.00, 20.00 Вести  
14.30 Салон (Ст)  
14.50 К 100-летию маршала  
И. Баграмяна  
15.05 Ваш выбор. Разин  
15.55 Деловой автограф  
16.20 Ваш выбор. В Зеренков.  
любить людей и этим жить  
16.40 СТВ-новости  
17.20 Лучшие игры НБА  
18.00 Совершенно секретно  
18.55 Старая квартира  
20.35 Городок  
21.20 Комедия "Три плюс два"  
22.55 Адажио из балета "Ще-  
лкунчик"  
23.00 Русский бой  
23.55 Горькая десертка

## Н Т В

8.00 Комедия "Девушка спе-  
циат на свидание"  
9.05 Мультфильм  
9.30 Мультсериал "Горюк"  
10.00 Сегодня утром  
10.10 Итого  
10.30 Телеигра "Пойми меня"  
11.00 "Удивительные стран-  
ствия Геракла", 8-я серия  
11.45 Оу "Винга!"  
12.00, 16.00, 19.00, 20.00 Се-  
годня  
12.15 Попади в кадр  
12.45 Криминал "Чистосердеч-  
ное признание"  
13.00 Хоккей. Чемпионат Рос-  
сии  
15.30 "Каролина в Нью-Йорке"  
16.15 Проще простого  
17.00 "Возвращение в Брайд-  
схед", 3-я серия  
18.00 Я и моя собака  
18.30 Герой дня без галстука  
19.45 Х/ф "Десять лет без пра-  
ва переписки"  
21.45 Куклы  
22.50 Перекват  
23.45 "Байки из склепа"

## КАНАЛ 14-24

14.05 Эфир-дайджест  
14.20 Телефон 5-56-75  
14.25 "Салют"  
14.45 Х/ф "Мятеж в космосе"  
16.25, 19.00 Новости  
16.30 Времен связующая нить  
17.00 Союзмультфильму-60  
17.30 Реноме  
18.00 "Семейка Адамс"  
18.30 Человек с гитарой  
19.05 "Симпсоны"  
19.30 Корабль любви  
20.30 Вечерняя сказка  
20.40 "История любви"  
21.30 Новые тайны "Секрет-  
ных материалов"  
22.20 До и после  
23.05 Х/ф "Вершить правосу-  
дие"

Воскресенье, 7

## 1 КАНАЛ

7.45 Комедия "В один прекрас-  
ный день"  
9.15 Мультфильм  
10.00, 15.00, 0.15 Новости  
10.10 Непутевые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.05 Служу России  
12.35 Играй, гармонь любимая  
13.05 Сельский тележурнал  
13.30 Подводная одиссея ко-  
манды Кусто  
14.25 Смехопанорама  
15.20 Клуб путешественников  
16.05 Футбольное обозрение  
16.35 Большой мультфильм  
17.55 Калесо истории  
18.40 КВН-ассорти  
19.10 Комедия "Белые росы"  
20.55 Киноафиша  
21.00 Время  
21.35 Х/ф "Роман с камнем"  
23.45 Приглашение к музыке  
0.25 Комедия "Чужие покорны"

## КАНАЛ "РОССИЯ"

7.30 Утренний экспресс  
8.25 "Мак и Матти"  
8.50 Мультфильм  
9.00 Присяга  
9.25 Новая Россия  
9.40 Диалоги о животных  
10.10 Доброе утро, страна  
11.00 Вести в одиннадцать  
11.20 Русское лото

12.00 Путь  
12.35 Про все  
13.20 На водах (П)  
13.45 Мультфильм  
14.00 Вести  
14.30 Репортер  
15.00 Парламентский час  
16.00 Волшебный мир Дисней  
16.55 Примите наши поздрав-  
ления (П)  
17.35 Актуально! (П)  
17.50 Девчачий шоу  
18.20 Антреприза (П)  
18.35 Студия-2 (П)  
18.55 "Аншлаг" и "К"  
20.00 Зеркало  
21.10 "Звезды" на канале РТР

## Н Т В

8.00 Комедия "Свадьба"  
9.05 Мультфильм  
10.00, 12.00, 16.00 Сегодн  
10.15 Новости дня  
10.30 Телеигра "Пойми меня"  
11.00 "Удивительные стран-  
ствия Геракла", 9-я серия  
11.45 Оу "Винга!"  
12.15 "Полицейские будни"  
12.30 Век футбола  
13.00 Комедия "Сегодня, зав-  
тра, послезавтра"  
15.00 Своя игра  
15.30 Маски-шоу  
16.15 Устами младенца  
16.45 "Котловасия"  
17.00 "Возвращение в Брайд-  
схед", 4-я серия  
18.00, 21.00, 23.45, 0.15 Итого  
18.35 Х/ф "Опасные связи"  
22.00 Драма "Секретный эше-  
лон"

## КАНАЛ 14-24

14.20 Музыкальный презент  
14.45 Футбол  
16.25, 19.00 Новости погоды  
16.30 "Элиза - топ-модель"  
17.30 Анимация от "А" до "Я"  
18.00 "Воздушный цирк Мон-  
ти Пайтона"  
18.30 СГУ представляет...  
18.45 Ваш выбор. В Зеренков:  
любить людей и этим жить  
18.55 СТВ-спорт  
19.05 "Симпсоны"  
19.30 "Корабль любви"  
20.30 Волк  
21.15 "Соседи"  
21.30 "Секретные материалы"  
22.20 "Парижские тайны Эль-  
дара Рязанова". Жан Поль  
Бельмондо  
23.05 Х/ф "Осенний марафон"

Поздравляем!

*Дорогого мужа,  
отца, дедушку Вик-  
тора Андреевича*

**КОЛЕСНИКОВА**  
с 60 - летием!  
*Желаем крепкого  
здоровья, счастья,  
всего самого наилуч-  
шего.*  
*Нина, дети, внуки*

Продается

Инвалидное кресло-  
коляска ( складное с  
рычажным приво-  
дом).  
Обращаться: с Гор-  
нозаводское, ул. Зелe-  
ная, 32.  
1-1 (000892)

Фермерское хозяй-  
ство ООО "Агро-Юг"  
сообщает о своем  
закрытии.  
1- 1(000894)

Учредители: администра-  
ция района, трудовой кол-  
лектив редакции. Время  
подписания в печать по  
графику: 14.00  
Газета выходит два раза в не-  
делю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Реги-  
ональной инспекцией по защи-  
те свободы печати и массовой  
информации (Ростов-на-Дону).  
Регистрационное свидетельство  
№ Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем,  
агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем,  
бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос вре-  
мени"

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достовер-  
ность публикаций несут авторы.  
Их точку зрения не обязательно  
разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.